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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 007 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 03 et 04 février 2020

Etude ELABE réalisée pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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A 10 jours du scrutin, 62%* des Français envisagent d’aller voter aux élections municipales, soit une baisse de 4 points**

par rapport à la fin du mois de janvier.

Si 62 % des personnes interrogées envisagent sérieusement d’aller voter (note 8-10), seuls 41 % en sont tout à fait certains (note 10). Un très fort
différentiel de participation est à envisager selon l’âge : 71% des 50-64 ans et 75% des 65 ans et plus envisagent d’aller voter. A noter cependant que
chez ces derniers, l’intention de vote baisse de -7 points. A l’inverse, seule une personne sur deux parmi les 25-34 ans se dit prête à aller voter et
seulement 32% des 18-24 ans. Chez les plus jeunes, ce chiffre est en baisse de -11 points.

D’un point de vue socioéconomique, ce sont les catégories populaires qui sont les moins mobilisées par ces élections avec seulement 53% de
personnes prêtes à se rendre aux urnes dans 10 jours (-5) contre 66% des catégories sociales supérieures. En outre, le clivage entre les salariés du
privé, moins mobilisés (55%) que ceux du public (73%), se creuse avec une baisse de -3% des salariés du privé ayant l’intention d’aller voter.

Politiquement, les électorats de F. Fillon (84%, -1) et d’E. Macron (78%, -5) restent les plus mobilisés. Les électeurs les moins mobilisés sont ceux de
M. Le Pen (67%) avec une baisse de 17 points.

05 mars 2020
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(*) Rappel : Taux de participation au 1er tour des municipales de 2014 : 63,6% ; au 2nd tour : 62,1%
(**) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 29 janvier 2020.



Principaux enseignements
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Si 65% des Français ayant l’intention de voter aux municipales ont déjà choisi leur candidat, 35% restent indécis.

Si 65% des électeurs ayant l’intention d’aller voter pour les municipales (note 8-10) savent pour qui ils vont aller voter, plus d’un tiers d’entre eux
sont indécis. Parmi les électeurs indécis, 18% hésitent encore entre plusieurs candidats et 17% ne savent pas du tout pour quel candidat ils
voteront.

En termes d’âge, les électeurs les plus sûrs de leur choix sont les 65 ans et plus (72%).

La certitude du choix est forte parmi les électeurs des communes rurales (68%). C’est dans l’agglomération parisienne que les électeurs sont, a
contrario, les moins décidés (59%).

D’un point de vue politique, l’électorat le plus indécis quant au choix de son candidat est celui d’E. Macron (47%), dont 33% de ses électeurs
déclarent hésiter entre plusieurs candidats et 14% ne pas savoir du tout pour quel candidat aller voter. A contrario, l’électorat de F. Fillon est le plus
sûr de son choix (77%), suivi par l’électorat de Marine Le Pen (73%).
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Principaux enseignements
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Des propositions et programmes des candidats à l’élection municipale très majoritairement méconnus des Français

58% des Français connaissent peu (33%) ou pas du tout (25%) le contenu des propositions et programmes des candidats à l’élection municipale. A
l’inverse, 42% des Français considèrent bien les connaître, dont 31% assez bien et 11% très bien.

La maîtrise du contenu des programmes et propositions des candidats est corrélée à l’âge. Ce sont surtout les jeunes qui ne connaissent pas bien les
propositions et programmes des candidats, dont notamment 75% des 18-24 ans. En revanche, les 65 ans et plus sont 56% à déclarer bien connaître
les contenus des programmes.
Socialement, ce sont les catégories populaires qui connaissent le moins bien les contenus des programmes des candidats (69%).

Politiquement, l’électorat de M. Le Pen est celui qui déclare connaître le moins les contenus des programmes des candidats à l’élection municipale
(65%). Dans les autres électorats, la connaissance des programmes n’est que légèrement majoritaire dans l’électorat de François Fillon (54%) et
d’Emmanuel Macron (51%). L’électorat de Jean-Luc Mélenchon est partagé sur ce point.

05 mars 2020
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Principaux enseignements
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Les priorités d’action du prochain maire : la sécurité pour 40% des Français, suivie de près par la fiscalité locale (38%)

Les questions de sécurité et de fiscalité locale sont en tête des priorités attendues des prochains maires.
La sécurité est une priorité d’action pour les séniors, dont 40% des 50-64 ans et 51% des 65 ans et plus. C’est un enjeu prioritaire pour plus de la
moitié des habitants de la région parisienne (52%). Et c’est une question particulièrement importante pour les électorats de M. Le Pen (63%) et de F.
Fillon (53%).
La fiscalité locale est une préoccupation majeure chez les 35 ans et + (42%), les catégories sociales supérieures (44%), les habitants des communes
rurales (45%) et des villes moyennes (43%), et sur un plan politique chez les électeurs de M. Le Pen (44%) et de F. Fillon (43%)

L’enjeu de la protection de l’environnement (33%) arrive en troisième position dans les attentes des Français à l’égard du mandat de leur futur
maire, suivi de près par celui de la propreté et de l’entretien de la ville (32%).
Les plus sensibles à la question environnementale sont les 18-24 ans (38%), les habitants de province (35%, contre 24% en région parisienne), les
électeurs de B. Hamon (46%), de J-L Mélenchon (41%) et d’E. Macron (41%).
La propreté et l’entretien de la ville doivent être une priorité d’action du maire principalement pour les 65 ans et plus (39%), les cadres et
professions intellectuelles supérieures (41%) et les électeurs de F. Fillon (49%).

Les autres attentes des Français à l’égard de leur maire sont :

• Le développement économique et l’emploi (30%)
• L’accès aux soins, la santé (30%)
• L’éducation (18%)
• La circulation, le stationnement (18%)
• Le logement (16%)
• Les transports en commun (16%)
• La vie culturelle, les animations, le sport (15%)
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62
62

32
50

61
71

75

66
66

56
50

75
47

72
76
78
84
67

51

SEXE

Homme

Femme

AGE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PROFESSION

Cadre et prof. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autres inactifs

VOTE PRESIDENTIELLE 2012

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

Question : Les prochaines élections municipales auront lieu les 15 et 22 mars 2020. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est 
la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales, sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller 
voter, 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

En %

Un potentiel de participation aux élections municipales en 
baisse

8

62%
des Français se disent
« certains ou envisagent sérieusement 
d’aller voter » (notes 8-10) aux 
élections municipales.*

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (T1)

05 mars 2020
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« Certains ou envisagent sérieusement d’aller voter » 
(notes 8-10)

(-4**)

(-5)

(-3)

(-11)

(+1)

(-4)

(-2)

(-7)

(+2)

(=)

(-3)

(-5)

(-8)

(-7)

(=)

(-5)
(-5)

(-1)

(-17)

(+5)

(*) Rappel : Taux de participation au 1er tour des municipales de 2014 : 63,6% ; au 2nd tour : 62,1%
(**) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 29 janvier 2020.



Détail des notes – Probabilité de participation
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Tout à fait certain 
d’aller voter

Tout à fait certain 
de ne pas aller voter

8
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(**) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 29 janvier 2020.

(+1**)

(+2) (=)
(+1)

(+1)

(=)

(-1)

(=)

(=)

(-1)

(-3)

Question : Les prochaines élections municipales auront lieu les 15 et 22 mars 2020. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est 
la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales, sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller 
voter, 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

En %
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Question : Concernant l'élection municipale à venir et votre choix de vote, ... ?

En % - Sur la base des répondants ayant l’intention d’aller voter (Notes 8 - 10)

65% des Français ayant l’intention de voter aux municipales ont déjà choisi
leur candidat
35% restent encore indécis

Les Français et les élections municipales

05 mars 2020

65

18

17

Total 
« ELECTEURS INDECIS»

35%

Vous savez déjà pour qui vous allez voter, 
vous en êtes sûr

Vous hésitez encore entre plusieurs 
candidats

Vous irez voter, mais vous ne savez pas du 
tout pour quel candidat



Des programmes et propositions des candidats à l’élection municipale
majoritairement méconnus des Français

Question : Diriez-vous que vous connaissez ou pas les propositions et programmes des candidats à l’élection municipale de votre
commune ?

En %

11Les Français et les élections municipales
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31

33

25

Très bien Assez bien Peu Pas du tout

Total 
« CONNAIT PEU OU PAS 

DU TOUT»
58%

TOTAL 
« CONNAIT BIEN »

42%



16

17

12

8

11

9

6

5

5

4

4

40

38

33

32

30

30

18

18

16

16

15

Question : Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de
votre commune ? En 1er / En 2ème / En 3ème

En %
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Les priorités d’action du maire : la sécurité pour 40% des Français, suivie
de près par la fiscalité locale (38%)

La sécurité

La fiscalité locale (taxe foncière, taxe 
d’habitation, etc.)

La protection de l’environnement

La propreté et l’entretien de la ville

Le développement économique

L’accès aux soins, la santé

L’éducation (crèches et écoles)

La circulation et le stationnement

Le logement

Les transports en commun

La vie culturelle, les animations et le sport
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Les Français et les élections municipales

16 Cité en 1er

Cité en 2ème et 3ème

40 Total des citations



En %
« Certains ou envisagent sérieusement d’aller voter »

Notes 8-10
Ensemble 62

SEXE DU REPONDANT

Homme 62

Femme 62

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 32

25-34 ans 50

35-49 ans 61

50-64 ans 71

65 ans et plus 75

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 59

Artisan, commerçant (*) 64

CSP+ 66

Cadre, profession intellectuelle sup. 66

Profession intermédiaire 66

CSP- 53

Employé 56

Ouvrier 50

Inactifs 66

Retraité 75

Autre Inactif 47

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 55

Salarié du public 73

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65

Communes urbaines de province 61

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 64

100.000 hab. et plus 59

Agglomération parisienne 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 61

Province 63

Nord-est 61

Nord-ouest 67

Sud-ouest 58

Sud-est 62
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales de votre commune ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

05 mars 2020
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En %
« Certains ou envisagent sérieusement d’aller voter »

Notes 8-10

Ensemble 62

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67

La France Insoumise (*) 63

Europe Ecologie-Les Verts 66

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 70

TOTAL EN MARCHE / MODEM 81

La République en Marche ! 79

TOTAL DROITE 79

Les Républicains 80

Rassemblement National 65

Sans préférence partisane 49

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72

Benoît HAMON 76

Emmanuel MACRON 78

François FILLON 84

Marine LE PEN 67

Abstention, vote blanc ou nul 51

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 76

Marine LE PEN 67

Abstention, vote blanc ou nul 59

14

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales de votre commune ?

05 mars 2020

Les Français et les élections municipales
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant l'élection municipale à venir et votre choix de vote, ... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections municipales

05 mars 2020

En % - Sur base répondants : 8-10

Sait déjà pour qui il 
va voter et est sûr 

d’aller voter

Hésite entre 
plusieurs candidats

Ne sait pas du tout 
pour quel candidat 

voter

Total 
« ELECTEURS 

INDECIS »
Ensemble 65 18 17 35

SEXE DU REPONDANT

Homme 66 19 15 34

Femme 64 17 19 36

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 24 18 42

25-34 ans 57 15 27 43

35-49 ans 61 19 20 39

50-64 ans 66 18 17 34

65 ans et plus 72 17 11 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 60 18 21 40

Artisan, commerçant (*) 74 13 13 26

CSP+ 59 20 20 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 70 13 17 30

Profession intermédiaire 53 25 22 47

CSP- 59 17 24 41

Employé 57 16 27 43

Ouvrier 61 20 19 39

Inactifs 71 18 12 29

Retraité 73 18 9 27

Autre Inactif 63 17 20 37

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 58 18 24 42

Salarié du public 57 21 22 43

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 16 16 32

Communes urbaines de province 65 19 16 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 16 18 34

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 15 18 33

100.000 hab. et plus 64 22 14 36

Agglomération parisienne 59 18 23 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 59 18 23 41

Province 66 18 16 34

Nord-est 64 19 17 36

Nord-ouest 69 19 12 31

Sud-ouest 74 10 17 26

Sud-est 62 20 19 38



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant l'élection municipale à venir et votre choix de vote, ... ?
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En % - Sur base répondants : 8-10

Sait déjà pour qui il va 
voter et est sûr d’aller 

voter

Hésite entre plusieurs 
candidats

Ne sait pas du tout 
pour quel candidat 

voter

Total 
« ELECTEURS INDECIS »

Ensemble 65 18 17 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 26 12 38

La France Insoumise (*) 66 26 9 34

Europe Ecologie-Les Verts 61 28 12 39

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 62 24 14 38

TOTAL EN MARCHE / MODEM 64 25 11 36

La République en Marche ! 65 21 14 35

TOTAL DROITE 74 14 13 26

Les Républicains 72 16 12 28

Rassemblement National 81 12 7 19

Sans préférence partisane 59 14 28 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 18 17 35

Benoît HAMON 59 24 18 41

Emmanuel MACRON 53 33 14 47

François FILLON 77 14 9 23

Marine LE PEN 73 12 15 27

Abstention, vote blanc ou nul 61 10 29 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 23 13 35

Marine LE PEN 73 14 13 27

Abstention, vote blanc ou nul 59 13 28 41



17

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que vous connaissez ou pas les propositions et programmes des candidats à l’élection municipale de votre commune ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très bien Assez bien Peu Pas du tout
Sans

opinion
Total 

« CONNAIT BIEN »

Total 
« CONNAIT PEU OU 

PAS DU TOUT»
Ensemble 11 31 33 25 <1 42 58
SEXE DU REPONDANT

Homme 14 31 32 23 45 55

Femme 8 31 34 27 39 61

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 17 35 40 25 75

25-34 ans 12 25 31 32 37 63

35-49 ans 9 28 35 28 37 63

50-64 ans 13 31 31 25 44 56

65 ans et plus 11 45 33 11 56 44

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 12 26 33 29 38 62

Artisan, commerçant (*) 29 25 33 13 54 46

CSP+ 12 32 30 26 44 56

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 29 32 20 48 52

Profession intermédiaire 8 34 29 29 42 58

CSP- 9 21 35 34 1 30 69

Employé 8 18 36 37 1 26 73

Ouvrier 11 25 34 30 36 64

Inactifs 9 39 33 19 48 52

Retraité 10 46 31 13 56 44

Autre Inactif 8 22 37 33 30 70

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8 27 33 31 1 35 64

Salarié du public 13 25 36 26 38 62

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 31 32 23 45 55

Communes urbaines de province 10 31 33 26 41 59

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 28 33 27 1 39 60

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 29 42 20 38 62

100.000 hab. et plus 9 34 29 28 43 57

Agglomération parisienne 9 34 32 24 1 43 56

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 34 32 24 1 43 56

Province 11 31 33 25 42 58

Nord-est 9 34 32 25 43 57

Nord-ouest 11 26 39 24 37 63

Sud-ouest 18 33 25 24 51 49

Sud-est 10 32 31 27 42 58



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que vous connaissez ou pas les propositions et programmes des candidats à l’élection municipale de votre commune ?
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En % Très bien Assez bien Peu Pas du tout
Sans

opinion
Total 

« CONNAIT BIEN »
Total 

« CONNAIT MAL»

Ensemble 11 31 33 25 <1 42 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 12 43 27 17 1 55 44

La France Insoumise (*) 19 34 29 18 0 53 47

Europe Ecologie-Les Verts 8 43 28 19 2 51 47

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 10 48 27 15 0 58 42

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 40 31 15 1 53 46

La République en Marche ! 15 40 29 15 1 55 44

TOTAL DROITE 21 41 25 13 0 62 38

Les Républicains 17 44 28 11 0 61 39

Rassemblement National 9 27 39 25 0 36 64

Sans préférence partisane 6 22 36 36 0 28 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 12 38 27 23 0 50 50

Benoît HAMON 11 46 24 19 0 57 43

Emmanuel MACRON 12 39 36 13 0 51 49

François FILLON 16 38 31 14 1 54 45

Marine LE PEN 10 25 40 25 0 35 65

Abstention, vote blanc ou nul 7 28 33 32 0 35 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 38 35 15 0 50 50

Marine LE PEN 13 29 32 26 0 42 58

Abstention, vote blanc ou nul 9 31 32 28 0 40 60
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de votre commune ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL CITATIONS La sécurité La fiscalité
La protection de 
l’environnement

La propreté et 
l’entretien de la ville

Le développement 
économique et 

l’emploi

L’accès aux soins, la 
santé

Ensemble 40 38 33 32 30 30

SEXE DU REPONDANT

Homme 39 38 34 33 30 27

Femme 42 39 32 31 31 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 18 38 28 28 25

25-34 ans 38 36 24 28 21 32

35-49 ans 36 42 33 31 29 28

50-64 ans 40 40 37 32 38 29

65 ans et plus 51 44 32 39 31 34

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 37 41 33 30 28 29

Artisan, commerçant (*) 32 61 37 36 29 21

CSP+ 35 44 34 31 26 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 42 34 41 23 20

Profession intermédiaire 34 45 34 25 28 30

CSP- 40 35 31 28 29 33

Employé 43 32 33 22 29 33

Ouvrier 38 38 28 36 29 34

Inactifs 44 35 33 36 34 31

Retraité 48 40 34 37 34 33

Autre Inactif 35 24 32 32 33 28

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 38 40 31 34 27 29

Salarié du public 40 37 36 23 29 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 45 34 33 31 32

Communes urbaines de province 40 37 35 32 32 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 35 39 42 30 33 39

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 43 28 27 38 35

100.000 hab. et plus 41 33 34 34 30 25

Agglomération parisienne 52 34 24 35 23 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 52 34 24 34 23 24

Province 38 39 35 32 32 31

Nord-est 38 38 34 30 34 28

Nord-ouest 36 39 40 32 33 36

Sud-ouest 36 45 27 29 37 29

Sud-est 41 38 33 34 28 32



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de votre commune ?
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En % - TOTAL CITATIONS La sécurité La fiscalité
La protection de 
l’environnement

La propreté et 
l’entretien de la ville

Le développement 
économique et 

l’emploi

L’accès aux soins, la 
santé

Ensemble 40 38 33 32 30 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 27 46 24 35 35

La France Insoumise (*) 15 37 37 17 47 40

Europe Ecologie-Les Verts 25 18 64 23 36 30

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 37 31 36 28 24 35

TOTAL EN MARCHE / MODEM 48 35 30 38 26 34

La République en Marche ! 48 28 32 38 30 34

TOTAL DROITE 54 46 24 48 19 34

Les Républicains 59 49 25 53 19 32

Rassemblement National 72 42 24 32 29 26

Sans préférence partisane 33 42 32 30 32 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 33 41 27 37 35

Benoît HAMON 32 27 46 24 36 31

Emmanuel MACRON 42 33 41 34 25 29

François FILLON 53 43 29 49 19 39

Marine LE PEN 63 44 26 33 30 24

Abstention, vote blanc ou nul 31 41 33 31 30 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 39 36 36 32 25 34

Marine LE PEN 53 42 28 34 31 26

Abstention, vote blanc ou nul 33 41 36 33 32 29
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de votre commune ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections municipales

05 mars 2020

En % - TOTAL CITATIONS L’éducation
La circulation, le 
stationnement

Le logement Les transports en commun
La vie culturelle, les 
animations, le sport

Ensemble 18 18 16 16 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 17 20 15 16 20

Femme 19 17 16 16 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 23 20 24 19 20

25-34 ans 30 14 22 14 23

35-49 ans 21 21 18 13 17

50-64 ans 11 20 13 17 14

65 ans et plus 13 15 8 17 8

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 19 17 14 19

Artisan, commerçant (*) 13 20 18 15 10

CSP+ 24 23 13 15 24

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 26 11 18 24

Profession intermédiaire 27 21 14 13 25

CSP- 17 16 21 14 15

Employé 19 15 20 17 12

Ouvrier 13 18 22 11 20

Inactifs 16 18 13 18 11

Retraité 12 19 9 19 8

Autre Inactif 26 15 22 15 18

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 18 19 17 14 19

Salarié du public 26 22 15 16 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 10 8 15 19

Communes urbaines de province 17 21 17 15 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 14 13 10 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14 25 14 14 13

100.000 hab. et plus 18 23 20 18 15

Agglomération parisienne 15 22 23 22 15

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 15 22 22 21 15

Province 19 18 14 15 16

Nord-est 21 14 15 16 21

Nord-ouest 19 18 10 14 12

Sud-ouest 21 17 17 9 21

Sud-est 17 22 16 18 13



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de votre commune ?

Les Français et les élections municipales

05 mars 2020

En % - TOTAL CITATIONS L’éducation
La circulation, le 
stationnement

Le logement
Les transports en 

commun
La vie culturelle, les 
animations, le sport

Ensemble 18 18 16 16 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 21 18 21 21 21

La France Insoumise (*) 19 16 26 17 19

Europe Ecologie-Les Verts 25 17 17 20 25

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 16 20 21 20

TOTAL EN MARCHE / MODEM 18 23 13 20 11

La République en Marche ! 19 21 13 21 10

TOTAL DROITE 16 14 7 14 15

Les Républicains 15 14 5 17 10

Rassemblement National 13 13 16 10 13

Sans préférence partisane 19 21 15 15 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 20 15 22 23

Benoît HAMON 32 12 21 17 20

Emmanuel MACRON 19 20 15 19 20

François FILLON 16 20 5 17 6

Marine LE PEN 16 16 14 13 10

Abstention, vote blanc ou nul 20 21 17 15 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 20 23 13 20 16

Marine LE PEN 16 17 15 10 10

Abstention, vote blanc ou nul 18 17 16 17 19
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